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議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 令和５年２月14日（火）午後１時30分 

２ 閉会日時 令和５年２月14日（火）午後２時６分 

３ 会議場所 熊山支所大会議室 

４ 出席委員        

       ６番 佐藤  武君   ８番 光成 良充君  １１番 治徳 義明君 

      １３番 金谷 文則君  １４番 松田  勲君  １５番 福木 京子君 

      １７番 下山 哲司君 

      １８番 実盛 祥五議長 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  前田 正之君 

      教  育  長  土井原康文君      総合政策部長  山本 幸治君 

      総 務 部 長  入矢五和夫君      教 育 次 長  有馬 唯常君 

      総 務 課 長  花谷 晋一君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  土井 常男君      副  参  事  野田 順子君 

８ 協議事項 １）令和５年３月第１回赤磐市議会定例会の会期日程及び議会運営について 

       ２）一般質問について 

       ３）赤磐市議会の個人情報の保護に関する条例（案）について 

       ４）令和５年３月行事予定について 

       ５）その他 
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              午後１時30分 開会 

○委員長（治徳義明君） 皆様、お疲れさまです。 

 定刻が参りました。ただいまから議会運営委員会を開会いたします。 

 初めに、議長から挨拶をお願いいたします。 

○議長（実盛祥五君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 実盛議長。 

○議長（実盛祥五君） 皆さん、御苦労さまでございます。 

 慎重審査をよろしくお願いいたします。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、令和５年３月第１回赤磐市議会定例会の会期日程及び議会運営について、

議会事務局から説明をお願いいたします。 

○議会事務局長（土井常男君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 土井局長。 

○議会事務局長（土井常男君） それでは、会議資料の１ページをお開きください。 

 令和５年３月第１回赤磐市議会定例会会期日程表（案）を御覧ください。 

 本日の議会運営委員会において決定していただきますが、まず日程第１日、２月21日火曜日

午前10時から議会初日本会議を議場で開会いたします。 

 会議録署名議員の指名につきましては、６番佐藤武議員、７番佐々木雄司議員にお願いいた

します。 

 会期の決定につきましては、２月21日から３月22日までの30日間でございます。 

 諸般の報告に続きまして、議案の上程がございます。このたびの議案は、人事案件が10件、

報告案件が１件、条例案件が10件、予算案件が16件、その他案件が２件で、計39議案です。 

 まず、赤磐市副市長の選任に関し同意を求めることについてから人権擁護委員候補者の推薦

につき意見を求めることについての10件は、人事案件のため申合せ事項により、本会議場で直

ちに質疑を行い、委員会付託を省略して討論、採決を行います。 

 次に、地方自治法第180条の規定による市長の専決処分の報告については、本会議場で直ち

に質疑を行います。 

 次に、赤磐市過疎地域持続的発展計画の変更についてと赤磐市情報通信技術を活用した行政

の推進等に関する条例の２件は、総務常任委員会に付託予定です。 

 次に、赤磐市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例の一部を改正す

る条例と赤磐市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する

条例から赤磐市墓地等の経営の許可等に関する条例の一部を改正する条例までの７件は、厚生

文教常任委員会に付託予定です。 
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 次に、赤磐市地域食材供給施設基金条例を廃止する条例と赤磐市地域食材供給施設条例の一

部を改正する条例及び市道路線の変更についての３件は、産業建設常任委員会に付託予定で

す。 

 次に、令和４年度赤磐市一般会計補正予算（第10号）から令和５年度赤磐市下水道事業会計

予算までの16件は、予算常任委員会へ付託予定です。 

 以上が市長から提案されます議案39件であります。 

 なお、２月21日から質疑通告の受付を開始いたします。 

 22日水曜日は午前10時から本会議、議案の上程２日目です。 

 23日木曜日は休会です。 

 24日金曜日は午前10時から本会議、一般質問の初日です。 

 なお、質疑通告の締切りはこの日の17時でございます。 

 25日土曜日、26日日曜日は休会です。 

 27日月曜日は午前10時から本会議、一般質問の２日目です。 

 28日火曜日は午前10時から本会議、一般質問の３日目です。 

 一般質問は、15名の方から提出があります。質問者の割り振り等は、後ほど御協議をお願い

いたします。 

 ３月１日水曜日は予備日です。 

 ２日木曜日は午前10時から本会議、質疑となります。 

 質疑終了後、議案の委員会付託、請願につきましても上程後、委員会付託を予定しておりま

す。 

 資料を戻っていただいて、請願陳情文書表を御覧ください。 

 今回は請願が１件提出されております。 

 まず、提出日は、令和５年２月７日に持参されました。件名は、小・中学校給食費無料の継

続を求める請願です。請願者は、赤磐市山陽２－４－22、赤磐市の学校給食を良くする会代表

塩谷恵子様です。紹介議員は、保田守議員、佐々木雄司議員、原田素代議員です。付託委員会

は、厚生文教常任委員会です。 

 引き続き、会期日程表に戻っていただきます。 

 ３日金曜日は予備日です。 

 ４日土曜日、５日日曜日は休会です。 

 ６日月曜日は午前10時から厚生文教常任委員会です。 

 ７日火曜日は午前10時から産業建設常任委員会です。 

 ８日水曜日は午前10時から総務常任委員会です。 

 ９日木曜日は予備日です。 

 10日金曜日は午前10時から予算常任委員会です。 
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 11日土曜日と12日日曜日は休会です。 

 13日月曜日は予算常任委員会２日目です。 

 14日火曜日は予算常任委員会３日目です。 

 なお、この日から討論通告の受付開始となります。 

 15日水曜日は予備日です。 

 16日木曜日から20日月曜日までは休会です。 

 なお、20日の17時が討論通告の締切りになります。 

 21日火曜日は休会です。 

 22日水曜日は午前10時から本会議最終日で、委員長報告の後、質疑、討論、採決を行いま

す。 

 最後に、委員会の閉会中の継続調査及び審査について議決を行いまして、３月議会の日程が

終了の予定です。 

 以上が現在予定されております３月議会の議事日程（案）でございます。よろしくお願いい

たします。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さんから質疑がございませんか。 

○副委員長（福木京子君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 福木副委員長。 

○副委員長（福木京子君） 請願の代表の「しおたに」と言われたんですけども、私が聞いて

るのは「しおのや」というふうに聞いてるんですが。 

○議会事務局長（土井常男君） 「しおのや」ですか。 

○副委員長（福木京子君） 「しおのや」というふうに聞いております。 

○委員長（治徳義明君） どちらが正しいんですか。 

○議会事務局長（土井常男君） 振り仮名が書かれてないので。 

○副委員長（福木京子君） 私が聞いてるのは「しおのや」というふうに聞いております。 

○委員長（治徳義明君） じゃあ、「しおのや」ということで、よろしくお願いいたします。 

 そのほかに。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） なければ、続いて協議事項２番目、一般質問について、議会事務局

から説明をお願いいたします。 

○議会事務局長（土井常男君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 土井局長。 

○議会事務局長（土井常男君） 先ほども申しましたけれど、資料の一般質問通告書をまず御
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覧ください。 

 15名の方から一般質問の提出がございました。どのように割り振りいたしましょうか。よろ

しくお願いします。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 説明が終わりました。 

 委員さんから御意見はございませんか。 

○副議長（松田 勲君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 松田委員。 

○副議長（松田 勲君） 15名ということなので、５人、５人、５人のちょうど５人ずつさせ

ていただければいいんじゃないかなと思いますが。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 松田委員のほうから、15名に対して５人、５人、５人のということの意見が出ましたけど

も、皆様、これでよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） それでは、そのように決定をさせていただきます。 

 続いて、協議事項３番目、赤磐市議会の個人情報の保護に関する条例（案）について、議会

事務局から説明をお願いいたします。 

○議会事務局長（土井常男君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 土井局長。 

○議会事務局長（土井常男君） それでは、現在、赤磐市職員が取り扱う個人情報について、

赤磐市個人情報保護条例により執行部職員、議会事務局職員に対して適正な取扱いについて定

めているところでございますが、法改正により国と民間、地方公共団体が一元化されることに

なります。しかし、議会事務局については、適用対象から除外されたため、個人情報保護に関

する条例を設ける必要がございます。 

 それでは、会議資料３ページになります、赤磐市議会の個人情報の保護に関する条例（案）

についてお開きください。 

 このページには概要を記載しております。 

 次の５ページから21ページには、赤磐市議会の個人情報の保護に関する条例（案）、22ペー

ジから46ページには赤磐市議会の個人情報の保護に関する条例施行規程（案）をつけておりま

す。 

 ３ページにお戻りください。 

 赤磐市議会の個人情報の保護に関する条例（案）については、個人情報の保護に関する法律

の改正により令和５年４月１日から個人情報保護制度の法体系が変更されたことに伴い、全国

市議会議長会が示した条例案を基に作成いたしました。 
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 さきにも申しましたが、執行部職員については新個人情報保護法の適用対象となります。令

和５年３月31日に現行の個人情報保護条例を廃止いたしまして、新個人情報保護法施行条例を

制定します。令和４年12月定例会において可決されたものでございます。現在、個人情報保護

法施行条例の手続等を規定した施行規則を作成中でございます。 

 議会事務局職員については、新個人情報保護法の適用対象外となります。議会事務局職員に

も執行部職員と同様の個人情報保護に関する規律を適用させる必要があるため、議会個人情報

保護条例を定め、併せて議会個人情報保護条例の手続等を規定した施行規程を定めたものでご

ざいます。 

 皆さんの承認がいただけましたら、３月定例会最終日に、４ページのとおり議会運営委員会

の委員会発議により提出いただきたいと思います。 

 施行日につきましては、令和５年４月１日といたしております。 

 説明は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございました。 

 ただいまの説明について委員さんから質疑はございますか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ないようですので、それでは赤磐市議会の個人情報の保護に関する

条例（案）につきましては、議会運営委員会として委員長名で提出するということでよろしい

でしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 それでは、そのように決定させていただきます。 

 続きまして、協議事項４番目、令和５年３月行事予定について、議会事務局及び執行部から

説明をお願いいたします。 

○議会事務局長（土井常男君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 土井局長。 

○議会事務局長（土井常男君） それでは、資料47ページのまず令和５年３月議会行事予定

（案）、こちらのほうを御覧いただきたいと思います。 

○委員長（治徳義明君） 皆さん、よろしいですか。 

○議会事務局長（土井常男君） それでは、資料47ページのまず令和５年３月行事予定

（案）、こちらで。 

 ３月につきましては、定例会を先ほど説明いたしておりますので、定例会につきましては割

愛させていただきたいと思います。 

 そういたしますと、３月29日水曜日13時30分より柵原吉井特別養護老人ホーム組合議会、

15時30分より柵原、吉井、英田火葬場施設組合議会がございます。 
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 30日木曜日10時より議会運営委員会、13時より総合事務組合議会がございます。 

 以上でございます。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

○総合政策部長（山本幸治君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 山本総合政策部長。 

○総合政策部長（山本幸治君） 執行部の３月の主な行事予定について御説明をさせていただ

きます。 

 タブレットの資料48ページをお開きください。 

 市の行事予定（案）でございます。 

 まず、９日木曜日、岡山市内において、岡山県農業共済組合理事会が開催されます。市長の

出席でございます。 

 16日木曜日、市役所会議室において、赤磐市防災会議を開催いたします。三役の出席です。

続いて、赤磐市総合教育会議も開催いたします。市長、教育長の出席です。午後からは、岡山

市内において、岡山県防犯協会理事会が開催されます。市長の出席です。 

 19日日曜日、赤坂ファミリー公園において、赤磐市消防団消防操法訓練大会を開催いたしま

す。三役の出席です。 

 23日木曜日、中央図書館多目的ホールにおいて、赤磐市立地適正化計画策定等検討協議会を

開催します。市長、副市長の出席です。 

 24日金曜日、吉井会館多目的ホールにおいて、赤磐市人権教育推進委員会を開催します。市

長、教育長の出席です。 

 27日月曜日、岡山市内において、岡山県広域水道企業団運営協議会及び議会が開催されま

す。市長の出席です。 

 28日火曜日、岡山市内において、吉井川下流土地改良区総代会が開催されます。市長の出席

です。 

 29日水曜日、柵原総合支所において、柵原吉井特別養護老人ホーム組合管理者会議及び議会

並びに柵原、吉井、英田火葬場施設組合管理者会議及び議会が開催されます。いずれも市長の

出席です。 

 最後に、30日木曜日、岡山市内において、岡山県市町村税整理組合議会が開催されます。市

長の出席です。 

 以上でございます。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございました。 

 ただいま土井局長、山本部長のほうから３月行事予定について説明がございました。 

 委員の皆さんから何か御意見、質疑はございますか。 

○委員（下山哲司君） 委員長。 
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○委員長（治徳義明君） 下山委員。 

○委員（下山哲司君） 29日ですか、佐々木議員が柵原、吉井、英田火葬場施設組合の委員に

なっとんですが、今日の新聞を見たら県議会へ立候補せられるということで、そういう関係で

支障が出るということはないんですか。 

○委員長（治徳義明君） 暫時休憩します。 

              午後１時48分 休憩 

              午後１時49分 再開 

○委員長（治徳義明君） 再開いたします。 

○委員（下山哲司君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 下山委員。 

○委員（下山哲司君） 佐々木議員においては、それでは自動失職の方法を取れるということ

で認識しときゃあよろしいですか。 

○委員（佐藤 武君） それも違う。 

○委員（下山哲司君） いや、届けがないということですから。 

○委員長（治徳義明君） 現時点で届けがないので。 

○委員（下山哲司君） ほんなら、届けがないということで、よろしいですよ。 

○委員長（治徳義明君） ちょっと土井局長に。 

 土井局長。 

○議会事務局長（土井常男君） 現在、佐々木議員からの何の、すいません、話もございませ

んが、まずその立候補するという届出が出てからということになりますので、今の段階ではこ

のようにしていただいております。よろしくお願いします。 

○委員長（治徳義明君） 下山委員、よろしいですか。 

○委員（下山哲司君） はい、了解しました。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 そのほかに。 

○委員（佐藤 武君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 佐藤委員。 

○委員（佐藤 武君） ３月19日の消防操法訓練ですけれども、ほかにも市の行事がこれから

だんだんとあるんですけれども、参加といいますか、見学といいますか、行くことについては

特段問題ないというふうな理解でよろしいんでしょうか。 

 来賓としての御案内は当然いただいてないんですけれども、様子を見るということで行かせ

ていただくということについてはどんなんでしょうか。 

○委員長（治徳義明君） 暫時休憩させてください。 

              午後１時51分 休憩 



- 9 - 

              午後１時52分 再開 

○委員長（治徳義明君） 再開いたします。 

○市長（友實武則君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 友實市長。 

○市長（友實武則君） すいません。担当の消防本部のほうが出席してないので、はっきりと

したことは申し上げられませんけども、今、来賓としての参加を感染拡大防止の見地で御遠慮

いただきたいという御案内になろうかと思います。じゃあ、家族を含めて消防団の関係者が見

学に来てもいいのかということについては、基本的にはいいとは思うんですけども、ちょっと

確認が必要なもので、またこの会議の後に対応させていただいて御返事させていただきます。

そういうことでよろしいでしょうか。 

○委員長（治徳義明君） 佐藤委員、よろしいですか。 

○委員（佐藤 武君） はい、確認だけ。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 そのほかにありますか。 

○副議長（松田 勲君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 松田委員。 

○副議長（松田 勲君） この場で言っていいのか、ちょっと申し訳ないんですけど、日程の

中で予算常任委員会が今回３日設定されております。その初日を、例年と同様、総務委員会を

させていただき、常任委員会関係ですね。予算をさせていただき、２日目の13日は厚生文教常

任委員会関連、そして14日は産業建設常任委員会関連と、あと採決ということでやらせていた

だければと思います。 

 あと、これはまた当日お話しするようになるとは思うんですが、13日が厚生文教なんですけ

ど、教育委員会関連を先にさせていただく予定になっております。よろしくお願いいたしま

す。 

○委員長（治徳義明君） 今、予算常任委員長のほうからるる説明がありましたけど、皆様、

よろしくお願いいたします。 

 そのほかに。 

○委員（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 金谷委員。 

○委員（金谷文則君） 全体の予定の日程の中で、先月の日程の打合せをやってるときに、１

つ、私のほうから抜けてるんじゃないかってお話しした調印式のことについてなんですけど、

後で、産建が所管をしてる部分がありまして、そこの委員長の参加についてというのをお聞き

をしておりましたが、調べなきゃ分からないということで、調べられまして、後日電話で連絡

をいただいて、やはり参加をしておったという御連絡を総務部長からいただきました。どうい
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う基準で参加だとか参加でないとかというふうな形をして、その日程の中に入れるのか入れな

いのか、その辺のところがちょっと曖昧ですので、ここではっきりちょっと決めといていただ

いて、参加できないんならできないということで、その理由と併せてお願いをしたいと、答弁

いただければと思います。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 金谷委員のほうから調印式の基準についてちょっと確認があったところですけども、どうい

うふうに。どなたか。 

○総務部長（入矢五和夫君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 入矢総務部長。 

○総務部長（入矢五和夫君） 金谷委員には、大変本当に申し訳ございませんでした。確認を

させていただきましたところ、通常の調印式につきましては、議会のほうからは議長と所管の

委員長に出席をお願いしておりました。そこは今後もその形でお願いしたいと思っておりま

す。今回については本当に申し訳ございませんでした。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 金谷委員、よろしいでしょうか。 

 金谷委員。 

○委員（金谷文則君） それは了解いたしましたけども、大変重要な行事でございますので、

そこが調べなきゃ分からないとか、それから今日の時点でも、失礼があったならあったよう

に、執行部の担当者のほうから手を挙げて皆さんのほうに御報告をされるというのが筋じゃな

いかなと思いますが。今後、そういうふうなミステークのないようにお願いできればと思いま

すので、よろしくお願いいたします。 

○委員長（治徳義明君） 今後、よろしくお願いいたします。 

 そのほかに。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ないようですので、続いて協議事項５番目、その他について、委員

さんまたは執行部から何かありましたら発言をお願いいたします。 

○議長（実盛祥五君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 実盛議長。 

○議長（実盛祥五君） トルコが今大地震で大災害が起きております。この義援金を送りたい

と思いますのですが、どうでしょうか、皆さん。 

○委員長（治徳義明君） 議長のほうからトルコの大災害についての義援金をという御意見で

すけども。 

 下山委員。 

○委員（下山哲司君） ここでは、全協で諮りたいと思いますが、どうですかと言わにゃいけ



- 11 - 

ん。皆さんじゃねえんで、皆さんはまだそろうてねえんで、そういうところをきちっとして。 

○議長（実盛祥五君） 議会運営委員会でちょっと了解をしていただいてから、全協で説明を

させていただきたいと思います。 

○委員長（治徳義明君） よろしいですか。要は、議長のほうから全員協議会でその御案を検

討させていただきたいということです。皆さん、御了解いただいたということでよろしいです

ね。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 そのほかに。 

○議長（実盛祥五君） それから、その送る先がトルコの大使館でよろしいでしょうか。 

○委員長（治徳義明君） それはもう全協で確認してください。 

○議長（実盛祥五君） 全協でやろうか。金額も。 

○委員長（治徳義明君） はい、皆さんがオーケーの場合。 

○議長（実盛祥五君） はい、分かりました。 

○委員長（治徳義明君） そのほかに。 

○委員（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 金谷委員。 

○委員（金谷文則君） 議会の会期中なんですが、例のマスク等の関係が、コロナ、政府のほ

うも、３月８日でしたっけ、それからマスクは個人の自由だということにされたようでござい

ます。議会中で、今つい立てとか、決め事をしておりますので、その決め事はどういうふうに

なるのかということと、今回、一般質問の済んだ後なので、20分という時間制限のものが、本

来なら30分、そこをどういうふうにするのかということをどういう方向で考えていくかという

ことを、ちょっと御協議なりいただきたいなと思います。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 まず、議長のほうからちょっとお考えを。 

○議長（実盛祥五君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 実盛議長。 

○議長（実盛祥五君） 今の金谷委員がおっしゃった件ですけど、従来どおりにこの３月議会

はさせてもらいたいと思っております。 

○委員長（治徳義明君） マスク着用の20分ということですか。 

○議長（実盛祥五君） それはマスク着用で、はい。 

○委員長（治徳義明君） という議長のお考えなんですけど、どなたか御意見。 

○委員（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 金谷委員。 
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○委員（金谷文則君） 当然、一般質問は、もう済んでることですから、20分という決め事で

すからいいんですけども、マスク着用については、国のほうがそれを御自由にということを言

われてるものを、議会の中で、それはじゃあ駄目で、こういきましょうというのが、決めてい

いものであれば、そのまま決めていきゃあいいと思いますし、赤磐市議会はそうだということ

になれば、一般市民の方にもそれをお願いしなきゃいけないので、そこら辺のところもよく考

えて方向を決めていただければなと思いますが、いかがなもんで。よろしいでしょうかね。 

○委員長（治徳義明君） 今の、ちょっと。 

○議長（実盛祥五君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 実盛議長。 

○議長（実盛祥五君） 国が、テレビやこで見たニュースでは、３月13日以降はよろしいとい

うようなニュースが流れておりますので、赤磐市議会としてはマスクをしていただきたいと思

っております。 

○委員長（治徳義明君） 下山委員。 

○委員（下山哲司君） 議会が先行してやるんじゃなしに、議会は赤磐市の中にあるんじゃか

ら、市長が決めたことに従わにゃいけんので、市長の意見を聞いてからそういう意見を言うよ

うにしてください、議長。 

○議長（実盛祥五君） はい、分かりました。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 すいません、市長はどのようにお考えなんでしょうか。 

○市長（友實武則君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 友實市長。 

○市長（友實武則君） これはあくまで私の私見です。 

 組織として定めるには全体会議の中で決めていくことになりますが、国のほうとしては基本

的には個人の判断に委ねるということですが、市の組織としては、感染拡大を注意をするとい

うことには違いないと思うんで、例えば窓口あるいは一定の空間の中に複数の人が近い距離で

接する、そういった場合にはマスクの着用をお願いするというスタンスになろうかと思います

ので、御理解いただければと思います。 

 以上です。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 今市長のほうからマスクに対する考え方があったんで、それを受けて、実盛議長、お願いし

ます。 

○議長（実盛祥五君） 私としては、もう従来どおりにさせていただきたいと思います。 

○委員長（治徳義明君） 下山委員。 

○委員（下山哲司君） 議長が決定することじゃないんで。 
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○議長（実盛祥五君） じゃから、いや、みんなに。じゃから、議運にお願いしとる。 

○委員（下山哲司君） 市長が言われることに合わせて全協で皆さんに御相談をするというの

が本来の筋なんで、議長が一人でこうするような話にはなりません。そのために議会運営委員

会をしょうるんで。 

○議長（実盛祥五君） いや、議会運営委員会の皆さんに言うとるわけです。 

○委員長（治徳義明君） 議長がそういうお考えですけど、全協のほうでちょっと皆さんに相

談させていただくということでよろしいですか。 

○議長（実盛祥五君） 分かりました。 

 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 実盛議長。 

○議長（実盛祥五君） もう一件。市長からまちづくりについての説明をさせてほしいとの申

出があったため、全協で説明をお願いしたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

○委員長（治徳義明君） ただいままちづくりについて友實市長のほうから全協のほうで少し

説明させていただきたいという報告ですけれども、皆さん、それでよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 それでは、そのほかに。 

○委員（下山哲司君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 下山委員。 

○委員（下山哲司君） 議長、お尋ねするんですが、今の、この前の以前の、私どもが申し上

げたんですが、もう一度全協で、その件に関して、私も前回ちょっと軽々しく発言したもんで

おわびがしたいんで、おわびをして、またおわびのついでに提案をさせてもらいたいんで、議

長、そういうことを許可いただけますか。 

○議長（実盛祥五君） はい、また手を挙げてください。 

○委員長（治徳義明君） はい、了解しました。 

 そのほかにないようで、私のほうから１点ちょっと確認をさせてください。 

 11月17日、議運のほうで、下山委員のほうから議長の諮問する事項についてということで指

摘がありました。それは、議員の議長に対する諮問に対してきっちり文章で行ってほしい、口

頭ではなくてというふうなお話の指摘がありました。 

 議長、それでよろしいですよね。 

○議長（実盛祥五君） はい。 

○委員長（治徳義明君） そうしましたら、本日私のほうから議員の皆さんにそのことを徹底

を再度させていただきますので、皆様よろしくお願いいたします。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 
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○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 そのほかに。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ないようでしたら、次に委員会の閉会中の継続調査及び審査につい

て御確認をお願いしたいと思います。 

 会議資料49ページ、最終ページでございます。表のとおり。皆さん、見ていただきましたで

しょうか。大丈夫でしょうか。議長に対し閉会中の継続調査及び審査の申出をしたいと思いま

すが、これでよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） それでは、このように申出をいたします。 

 それでは、以上をもちまして議会運営委員会を閉会とします。 

 皆様、お疲れさまでした。大変にありがとうございました。 

              午後２時６分 閉会 


